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»Kmeisfcat •pvo&veia" 
v kozjanskem chrafu. 
Zborovanje »Kmetske prosvete«, ki je bi-

lo v nedeljo 31. maja v Bučah in Sedlarjevem 
je treba zabeležiti kot -važen dogodek v vrsti 
poskusov organiziranja naših napredka želj-
nih kmetov. Oba shoda sta bila zelo dobro 
obiskana in govornik g. dr. Janže Novak je 
imel pazljive poslušalce. Mnogi so šele iz be-
sed dr. Janže Novaka prav doumeli, kako po-
gubno je vplivalo na gospodarsko stanje pode-
želja pred 6. januarjem 1929 zlohotno politič-
no razdvojenost in tisto porazno pretepanje za 
razne »barve«. Zborovanju je predsedoval 
Jos. Sikošek. 

[Predsednik »Kmetske prosvete« dr. Jan-
že Novak je v prepričevalnem govoru orisal 
gospodarski značaj slov. podeželja. V krasnem 
govoru je obrazložil pomen državljanske vzgo-
je za kmetijsko prebivalstvo, ki da je prvi po-
goj, da dosežemo zanimanje za strokovno iz-
obrazbo in nje edini namen blaginje naroda 
in države. Kmet se premalo zanima za držav-
no gospodarstvo sploh, ter se vse premalo za-
nima za svojo usodo. 

Zato se vse premalo sliši o njegovih za-
htevah v državnem gospodarstvu, akoravno 
je izpolnil vse svoje dolžnosti do države. 

Gospod govornik je raztolmačil in obširno 
utemeljeval smernice in program »Km. pro-
svete« v pogledu kulture, ki ni mogoča brez 
blagostanja vasi in njene naloge kot prosvet-
ne ustanove. Omenil je razno hujskarijo od 
gotovih strani o brezvercih, katerih pa ne naj-
de v celi Sloveniji niti enega, vsaj na zunaj 
ne, saj pri nas ni skoro hribčka brez cerkve, 
ljudje hodijo vsako nedeljo k maši in pridigi, 
ljudje prejemajo svete zakramente, vsi so kr-
ščeni, vsi so pokopani v blagoslovljeni zemlji 
in pri cerkvenih svečanostih ne manjka noben 
zastopnik posvetne oblasti. Če je pa tu ali 
tam, slučaj, da kakšen siromak ne gre v cer-
kev, je pa kriva pomanjkljiva obleka, da se 
sramuje in boji, da bi se ga zavidalo; ta pa 
doma s solznimi očmi obžaluje svojo revščino 
ter veruje, moli in prosi Boga. Pozval je vso 
šolano in nešolamo inteligenco na delo, ker je 
že skrajni čas, da se na deželi nehajo prepiri 
za razne ideje na to, kar je važno se pa pozab-
Ija. 

Govor gosp. dr. Novaka je napravil na 
vse navzoče močan utis in sem prepričan, da 
so vsi navzoči kmetje z veseljem in hvalež-
nostjo odobravali, kar so slišali; gotovo pa si 
želijo še več takih predavanj. Na migljaj 
preds. zbor. tov. Sikošeka je radevolje pristo-
pilo po 14 samih mladih posestnikov in kmet-
skih sinov ter se vpisalo v pripravljalni odbor 
»Kmetske prosvete« na vsakem zborovanju, 
drugi se pa še oglašajo. 

Zelo potrebno je, da se cel kozjanski 
okraj na ta način obdela in organizira. Na pr-
vo naj pride na vrsto Sv. Peter pod Sv. gora-
mi in Podčetrtek ali Podsreda. 

Ko bo cel okraj obdelan, se pa napravi v 
Kozjem kot središču zaključno veliko zboro-
vanje kot manifestacija celega okraja. 

Nj. Vel. kraljica Marija prihaja k svečanosti blagoslovitve temeljnega kamna srednješolskega zavetišča v 
spremstvu min. Preke, arm. komandanta gen. Marica, dvorne dame Švrljugove in drugih odličnih oseb. 

Nj. Vel. kralj in kraljica sta se takoj od-
peljala na prostrani trg, kjer je bral nadškof 
dr. Bauer sv. mašo, in sta ostala pri maši do 
konca. Ta lepa obzirnost do katoličanov v 
naši državi je napravila povsod najgloblji 
vtis, ker je vladar s tem svojim činom jasno 
pokazal, da uživajo njegovo močno zaščito iu 
popolno enakopravnost in spoštovanje vse 
veroizpovedi v naši državi. 

Nj. Vel. kralj med kmeti. 
Že naslednje dni pa se je vladar napotil 

med narod, da sam čuje in spozna potrebe 
in želje ljudstva iz neposrednih pogovorov 
zlasti s kmeti. Vladar je obiskal skoro vse 
večje kraje v takozvanem hrvaškem Zagorju, 
od Belovara pa do Varaždina. Kjerkoli se je 
pojavil, so ga povsod pozdravljale okrašene 
hiše; na slavolokih pa so bili pomembni na-
pisi. 

je dalo srce — za vse je imel vladar odprto 
srce. Prihajali so ljudje s prošnjami in s 
pritožbami, prihajali so z zahvalami, a vsi so 
bili prepričani, da bodo našli pri svojem vla-
darju svojo pravico. 

S svojim obiskom med kmeti in s svo-
jim držanjem napram kmetom je vladar 
znova pokazal, kako zelo mu je na srcu na-
predek kmetskega ljudstva in kako dobro da 
se zaveda velikega pomena kmetskega ljud-
stva in njegovega dela za našo državo in za 
naš narod. Zato pa naj tudi naši kmetje 
mirno gledajo v bodočnost; treba je pač ne-
koliko potrpeti, ker Rima tudi niso v enem 
dnevu sezidali, zato pa imamo trdno vero, da 
bodo merodajni činitelji storili vse, da bo v 
naši državi v prvi vrsti zadovoljen kmet, ki 
je najmočnejša opora naše države. Taka je 
želja vladarjeva in ta želja se bo tudi izvr-
šila. 

VlaLdaLv m e d krneli na Mvvaškem. 
Nepričakovan prihod Nj. Vel. kralja in kraljice v Zagreb. — 

Obiski na deželi. — Pogovori s kmeti. — Sijajni sprejemi. 
Pretekli teden se je vršila v Zagrebu 

lepa slavnost Marije Kamenške. Pri tej pri-
liki se je zbralo v Zagrebu ogromno število 
meščanov in ljudi iz okolice, da prisostvujejo 
odkritju prenovljenega spomenika. Čisto ne-
pričakovano pa je prišla na ta dan v Zagreb 
tudi kraljevska dvojica. Govorilo se je sicer 
po Zagrebu že nekaj dni poprej o predsto-
ječem kraljevem obisku, točnega dne prihoda 
pa ni nihče vedel. Kakor hitro pa se je raz-
širila po mestu vest, da pride Nj. Vel. kralj, 
se je takoj zbrala po ulicah, ki vodijo od ko-
lodvora do kraljevskega dvorca v Zagrebu, 
nepregledna množica ljudi, ki je kraljevsko 
dvojico burno pozdravljala. 

Tamošnji kmečki narod je vladarja pov-
sod navdušeno pozdravljal. Da so se kralju 
povsod poklanjali zastopniki oblasti in ura-
dov, je razumljiva samoposebi; veliko večje-
ga pomena pa je dejstvo, ki ga nedvomno 
dokazujejo fotografije, da je kralja povsod 
pozdravljalo na tisoče kmetov, ki so imeli do 
svojega vladarja svoboden pristop in so mu 
tudi popolnoma svobodno in brez ovinkov 
povedali, kaj jih boli in teži. Zaradi skrom-
nega prostora žalibog ne moremo naštevati 
vseh pogovorov med kraljem in kmeti, zato 
naj pa zadostuje, če še enkrat povemo, da so 
bili ti pogovori popolnoma svobodni in ne-
prisiljeni in vsak je lahko govoril, kakor mu 
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interesentov. 
V nedeljo, dne 7. junija se je vršil drugi 

občni zbor »Zveze slovenskih agrarnih inte-
resentov« v dvorani ljubljanske Delavske 
zbornice. Občni zbori te organizacije so važ-
ni zategadelj, ker so v njej organizirani ti-
sti tisoči našega ljudstva, ki tvorijo njegovo 
jedro. 

Občni zbor je pismeno pozdravil tudi g. mi-
nister v p. Ivan Pucelj. Pismo pa se je na 
pošti zakasnelo in ni moglo biti prečitano na 
zborovanju. Pismo glasi: 

»Sporočite, prosim, moje najlepše po-
zdrave vsem agrarnim interesentom. Jako rad 
bi bil danes osebno navzoč, pa važni državni 
posli me zadržavajo drugod. Vaše vprašanje 
se bliža srečnemu zaključku in nadejam se, 
da boste zadovoljni s svojim delom. 

Udani 
Ivan Pucelj, 

minister v p. in član Vrh. Zak. Sav.« 
Beograd, 5. junija 1931. 
Občni zbor je otvoril predsednik g. Stra-

žišar. Najprej je prečital udanostne brzojav-
ke Nj. Vel. kralju, ministrskemu predsedni-
ku generalu Živkoviču, ministru za kmetij-
stvo dr. Šibeniku in banu dr. Marušiču. Nato 
pa je pozdravil zborovalce s sledečim nago-
vorom: 

Slavni občni zbor! 
»Vprašanje agrarne reforme še ni rešeno 

kononoveljavno. Zakon o likvidaciji agrarne 
reforme še ni uveljavljen, vendar moramo 
ugotoviti v tem pogledu velik korak naprej. 

Lanskoletni načrt tega zakona ni bil za 
agrarne interesente posebno ugoden in naša 
»Zveza« je poslala g. ministru za kmetijstvo 
drug načrt, ki je vseboval nekatere predloge, 
kateri se nanašajo zlasti na naše posebne slo-
venske gospodarske in družabne razmere. 
Predvsem smo poudarili v tem načrtu, da naj 
se objekti agrarne reforme razširijo na paš-
nike in gozdove in na vso takozvano depu-
tatno zemljo ter da se naj ne dela prav no-
benih izjem pri samostanskih in cerkvenih 
veleposestvih. S tem smo hoteli osvoboditi in 
zasigurati košček zemlje in kruha vsem onim 
tisočem najrevnejših kočarjev, ki se kakor-
koli preživljajo od gozda in živinoreje ter 
omogočiti, da pride do svoje lastne zemlje tu-
di graščinski uslužbenec in viničar. Prepri-
čani smo, da bo imel gozdni ali pa vinograd-
nški veleposestnik mnogo več koristi od go-
spodarsko osamosvojenega delavca, kot od 
gospodarsko odvisnega, ki nima niti ped last-
ne zemlje. 

Druga naša zahteva se je tikala 
»agrarnih subjektov samih«, 

to je agrarnih interesentov. Vsled razvitejših 
družabnih razmer v Sloveniji, ki so plod le-
ge in kakovosti naše zemlje, se pojem našega 
agrarnega interesenta zelo razlikuje od one-
ga iz Banata. Pri nas nimate kočarja, ne ma-
lega kmeta, katerega bi živela izključno sa-
mo zemlja. Vsak mora imeti nekje še kak 
mezdni zaslužek, da more shajati. Mora biti 
poleg kmeta še delavec, obrtnik ali karkoli. 
Tem razmeram naj odgovarja pri nas tudi po-
jem agrarnega interesenta. 

Tretja naša zahteva je bila, da se naj do-
ločijo taki plačilni pogoji za odplačevanje 
agrarne zemlje, da jih bo zmogel prav vsak, če 
je še tako reven agrarni interesent. 

Dragi tovariši. To so glavna načela, ki 
jih je postavila naša »Zveza« in ki jih zahte-
va od agrarne reforme, če hočemo, da se bo 
to zgodovinsko vprašanje rešilo tako, da ne 

bo prihajalo več na dnevni red in če hočemo, 
da se rešijo srednjeveški fevdalni ostanki v 
demokratičnem duhu sedanjega časa, v zna-
menju gospodarske naprednosti in socijalne 
pravičnosti, posebno pa še v našem narodnem 
in državnem interesu. 

Kajti šele tedaj, ko bo to vprašanje re-
šeno in ko bodo agrarni interesentje rešeni 
teh skrbi, se bodo mogli posvetiti ostalim go-
spodarskim, socijalnim in kulturnim nalogam, 
ki čakajo najštevilnejšo a istočasno najzane-
marjenejšo plast slovenskega ljudstva. 

Novi načrt zakona, katerega smo nedav-
no dobili na vpogled, vsebuje nekaj teh na-
čel, toda ne vseh. 

In vendar bi se spoprijaznili tudi s ta-
kim načrtom, če bi se z njim ne odlašalo. Po-
trpeli bi marsikaj, če bi se ta načrt takoj uza-
konilo. 

Naj gre naš glas ob tej priliki visoki kra-
ljevski vladi, glas 20.000 agrarnih družin in 
100.000 njihovih članov, ki s strahom gledajo 
v bodočnost in trepetajo za košček trdega 
kruha. Deset let smo trpeli. Naj se napravi 
konec negotovosti, ker nihče ne potrebuje 
bolj sigurnosti in stalnosti, kakor mali kmet. 
Na svobodnem kmetu pa more biti zgrajena 
svobodna država. 

Dragi tovariši! Notranje naše delo je bi-
lo v preteklem letu zelo živahno. Tajnik naše 
organizacije tov. Milan Mravlje je postavil 
organizacijo na trdne temelje, z neumornim 
delom ji utrdil ugled in pridobil vpliv na zu-
naj in neštetim njenim članom pomagal do 
zakonitih pravic. Vsi delajmo tako in uspehi 
nam ne bodo izostali.« 

Govor so sprejeli zborovalci s splošnim 
odobravanjem. 

Nato je prevzel predsedništvo podpred-
sednik Zveze g. Albin Prepeluh, ki je uvodo-
ma omenil, da se je letošnje zborovanje Zve-
ze zakasnilo zaradi tega, ker je bilo upanje, 
da bo novi zakon o agrarni reformi vsak čas 
objavljen in potrjen. Do danes pa se to še ni 
zgodilo, čeprav je tudi naša država podpi-
sala meddržavno pogodbo, po kateri mora 
biti zakon o agrarni reformi proglašen vsaj v 
prvi polovici meseca julija letošnjega leta, če 
noče država priti ob lepe milijone, ki jih bo 
plačevala v skupno blagajno za odškodnino 
veleposestnikom. 

Načrt novega zakona leži sedaj v mini-
strskem predsedstvu. Zakon sicer ni takšen, 
da bi ustrezal vsem našim željam in zahte-
vam, dosegli pa smo z ozirom na posebne raz-
mere v Dravski banovini le nekaj, kar mo-
ramo pozdraviti in zato smo z novim načr-
tom lahko v glavnem zadovoljni, zlasti glede 
pašnikov in gozdov. Ta uspeh pa nismo do-
segli lahko, ker so proti nam nastopali ne sa-
mo veleposestniki, ampak tudi drugi, z vele-
posestniki združeni kapitalisti. Vsega tega 
pa, kar smo dosegli, ne bi bili nikdar dosegli 
brez organizacije in zato je sveta dolžnost vsa-
kega agrarnega interesenta, da je zaveden 
član Zveze, kajti samo v slogi je moč. 

Za g. Prepeluhom je poročal o delu v 
preteklem letu tajnik Zveze g. Mravlje. Ta je 
izjavil med drugim: 

»Lansko leto je bilo posvečeno v prvi vr-
sti vzgojnemu delu in pouku. Pokazalo se je 
namreč, da tudi stari zakon ni tako slab ka-
kor se je zdelo na prvi pogled in da je tudi 
tam precej določb na korist agrarnim inte-
resentom, toda ti jih niso poznali in baš ne-
znanje je bilo glavni vzrok, da mnogi agrar-
ni interesenti niso že po starem zakonu prišli 
do svojih pravic. Ko pa so se ljudje enkrat 
zavedli, za kaj gre, so se porajale vedno no-
ve želje in zahteve v smislu enakopravnosti 

in pravičnosti in te želje in zahteve so vsaj 
do neke mere vsled naprav in delovanja Zve-
ze tudi v novem zakonu uveljavljene. 

Nesloga kmetov. 
Težko pa je za nas to, ker kmetje sami 

glede agrarne reforme niso složni. Tako se je 
nekje zgodilo, da so občinski možje nastopili 
javno pri merodajnih krogih s tem, da so 
rekli, da v njihovih občinah agrarna reforma 
sploh ni potrebna, ker imajo bajtarji že itak 
dovolj svoje zemlje! Zveza je morala nasto-
piti celo na najvišjem mestu in pomoč je od 
tam tudi res prišla. Prišla je v tiste kraje 
uradna komisija, ki je objektivno ugotovila, 
da ima Zveza prav! 

Taki slučaji nesloge pa žalibog niso 
osamljeni! 

Tlaka! 
Zveza je nadalje ugotovila, da imamo po-

nekod pri nas še dandanes tlako, in to še 
hujše kakor smo jo imeli pred 1. 1848. Ni do-
volj, da ima bajtar veleposestniško zemljo v 
najemu, ampak za »dobroto«, da sme plače-
vati najemnino, mora še hodit zastonj na de-
lo k veleposestniku neko dogovorjeno število 
dni. Take razmere so nevzdržne in zato gre 
naša zahteva za tem, da nas naša lastna dr-
žava čim prej osvobodi starih avstrijskih 
predpravic, ki jih še danes uživajo veleposest-
niki vsled nevednosti in nepoučenosti ljud-
stva. 

Deputati. 
Odpraviti pa se morajo tudi deputati, ki 

jih ponekod še uživajo gozdni delavci in vi-
ničarji. Deputatna zemlja mora preiti v pri-
vatno last tistih, ki jo obvladujejo, in država 
se mora zavedati, da bo najboljša njena ob-
mejna obramba mali kmet, ki se bo zavedal, 
da brani v slučaju potrebe svojo zemljo. 

Potrebna ugotovitev. 
Vse to delo pa, ki ga je opravila v pre-

teklem letu, je morala opraviti Zveza sama. 
Tista »inteligenca« namreč, ki rešuje samo 
navadno le pri »cvičku« ali pa v kavarnah, 
nima za zadeve najmočnejšega ljudskega ste-
bra niti najmanjšega smisla. Molčalo je v na-
ših zadevah zlasti časopisje in zato smo bili 
navezani le na svojo lastno skromno moč. Za-
to pa so naši uspehi tem pomembnejši. 

Cerkvena posestva. 
V agrarno reformo pa moramo pritegniti 

tudi cerkvena posestva. 
Novi načrt zakona namreč predvideva neke 

določbe, po katerih je cerkvenim velepose-
stvom omogočeno rešiti se agrarne reforme. 
Mi pa te potrebe ne uvidevamo, da bi ve-
ljale tu ali tam kake izjeme, ampak zahteva-
mo, naj velja enaka pravica za vse! (Burno 
odobravanje.) 

Govornik predlaga na to sledečo 

resolucijo: 
Občni zbor Zveze slovenskih agrarnih in-

teresentov z dne 7. junija 1931 v Ljubljani je 
vzel v pretres načrt zakona o končni likvida-
ciji agrarne reforme v severnih krajih. 

Predvsem pozdravlja občni zbor namen 
kr. vlade, da uredi brdz odlaganja s končnim 
zakonom vprašanje agrarne reforme. 

Dalje ugotavlja občni zbor z zadovolj-
stvom, da so v novem zakonskem načrtu upo-
števane želje in potrebe slovenskega male-
ga človeka s tem, da so: 

1. pašniki sposobni za obdelovanje všteti 
za obdelovalno zemljo, ostali pašniki in pla-
nine pa predvideni kot agrarni objekti za 
razdelitev med pašniške zadruge; 

2. da so predvideni kot objekti agrarne 
reforme za razdelitev med imovne občine 
gozdovi, potrebni narodu za pašnjo, za dobi-
vanje kuriva, za dobivanje stavbenega lesa 
in lesa za hišno industrijo kakor tudi za spre-
membo v obdelovalno zemljo. 



^Mladje, kdor 
mlad 
tcgleda... 

Starost žene ne igra danes 
nikake vloge več! Mlad je 
kdor mladostno izgleda. Glad-
ki in čisti teint je odločilne 
važnosti. Redno uporabljanje 
E L I D A F A V O R I T M I L A 
daje oni nežni in sveži teint, 
ki je tajnost mladosti. Blaga 
dišeča pena tega mila ne sa-
mo da popolno čisti in osve-
ži kožo, nego deluje tako, da 
koža ostane gladka in mehka — 
prednost, ki daje pojavi vsake 
dame mladostni in sveži izgled. 

E L I D A ^ ^ M I L O 

Ne more pa biti občni zbor zadovoljen: 
1. Ker maksimum v Sloveniji ni bil znižan 

za obdelovalno zemljo na 50 ha, za gozdove 
pa na 250 ha; 

2. ker so predvidene izjemne odredbe za 
cerkvena veleposestva; 

3. ker niso odpravljeni vsi supermaksi-
mumi; in 

4. ker so dopuščeni deputati za viničar-
ske in gozdne delavce, ki omogočajo velepo-
sestnikom držati svoje delavce v popolni od-
visnosti. 

V Sloveniji se vsled gospodarskih in so-
cijalnih razmer, nastalih vsled goste naselitve 
m zmanjšane prilike za mezdno delo, mora iz-
vesti v interesu naroda agrarna reforma v 
tem širšem obsegu. 

Zahtevamo z vso odločnostjo, da se od-
pravijo vsi ostanki starega fevdalnega zem-
ljiškega sistema z izvedbo agrarne reforme 
tudi v pogledu gozdov, ker ta sistem omogo-
čuje, da je tretjina našega narodnega terito-
rija v posesti tujcev. 

Pričakujemo, da bo kr. vlada pri redak-
ciji končnega zakona te naše zahteve v polni 
meri upoštevala. 

Resolucijo so zborovalci sprejeli soglasno 
z velikim odobravanjem. 

Sledilo je nato poročilo blagajnika dr. 
Janžeta Novaka. 

Po svojem poročilu je g. blagajnik ugo-
tovil, da se članarina jako počasi zbira. To pa 
ne sme biti! Mi ne moremo in ne smemo ho-
diti nikamor po podpore, če hočemo kaj do-
seči, ampak se moramo boriti sami v svojimi 
sredstvi. 

Nadzorstveno poročilo je poslal g. Ivan 
Kramar. 

Pri volitvah je bil soglasno izvoljen sta-
ri odbor. 

Po končanem dnevnem redu je imel dr. 
Janže Novak predavanje o našem malem kme-
tu, ki ga bomo objavili v prihodnji številki. 

K svojemu predavanju je predlagal pre-
davatelj sledečo resolucijo, ki je bila navdu-
šeno sprejeta: 

»Na občnem zboru slovenskih agrarnih 
interesentov v Ljubljani, dne 7. junija 1931 
zbrani predstavniki slovenskih malih kmetov 
odklanjamo dosedanje podcenjevanje malo-
kmetskega gospodarstva, ki živi obenem z 
mezdnim zaslužkom večino slovenskega na-
roda. 

V kolikor bi bilo res, da ta oblika polje-
delstva in živinoreje ni dovolj napredna, ugo-
tavljamo na tem krivdo tistih, ki za napredek 
gospodarstva v malokmetski obliki niso do-
volj storili. Zato tudi ne sme očitek nena-
prednosti male kmetije biti razlog za odkla-
njanje agrarne reforme v obliki kot jo zahte-
va občni zbor Slovenskih agrarnih interesen-
tov in jo v glavnem predvideva zakonski na-
črt. 

Ugotavljamo, da bo vsled izvedene agrar-
ne reforme Slovenija še bolj malokmetska 
kot do sedaj in pričakujemo od kr. vlade ka-
kor od kr. banske uprave in vseh drugih 
oblasti ter vseh strokovnih društev, da po-
svetijo vso pažnjo napredku gospodarstva na 
mali kmetiji in ne spregledajo malih kmetov 
pri pospeševanju poljedelstva in živinoreje z 
javnimi sredstvi. V zvezi s tem pričakujemo, 
da bo javna uprava, državna in samoupravna 
male kmete pritegnila k sodelovanju v javni 
upravi, tako kot vse druge sloje in poklice. 

V kolikor tudi pri naprednejšem obdelo-
vanju male kmetije, ta ne bo mogla živeti 
družine, opozarjamo javne faktorje na dolž-
nost, da se našemu malokmečkemu ljudstvu 
da možnost mezdnega zaslužka v obrti in in 
dustriji. 

Smatramo za narodni interes, da naš člo-
vek tudi kot delavec v obrti in industriji osta-
ne na svoji zemlji in pod svojo streho, vsled 
česar treba tem bolj posvetiti pažnjo vpraša-
nju naše male zemljiške posesti.« 

S v e ž i n a f e f e z n a 

fcoscev. 
Spričo velikega zanimanja, ki se je v 

splošnem oziru pokazalo zadnji teden za Zve-
zino veliko prireditev, je pričakovati, da se 
bo prireditev vršila v lepem in tudi velikem 
obsegu. Posebno je zanimanje iz bližnje in 
daljne okolice Ljubljane. Zveza pa trdno upa, 
da tudi drugod — po Štajerskem in Dolenj-
skem in Gorenjskem vlada veliko zanimanje, 
da se povsod naša kmetska mladina čimbolj 
pobriga in skrbi, da čim lepše in močnejše 
proslavi svoj praznik 21. junija. 

Vsa društva prosimo, da tudi na pred-
konferenco, ki je silno važna, pošljejo svoje 
zastopnike. In naj nam to čimprej sporočijo! 

Vse kosce-tekmovalce pa opozarjamo, da 
mora vsak prinesti s seboj vse orodje (koso, 
kosišče in oslo-kamen), potrebno za tekmo. 
Zveza v tem oziru ne postavlja nobenih ome-
jitev. Vsak tekmovalec lahko tekmuje s po-
ljubnim orodjem. Samo pridite, da Vas bo čim 
več. 

Vse ostale podrobnosti, ki se tičejo polo-
vične vožnje, občnega zbora in drugo Objavi-
mo v prihodnji številki »Kmetskega lista« ter 
tudi sporočimo vsem društvom. 

Društva prosimo, da nam v najkrajšem 
času pošljejo izpolnjene prijavnice. 

Na vso kmetsko mladino pa apeliramo, 
da se v čim večjem številu udeleži svojega le-

pega in velikega praznika mlade generacije 
nase mladine. Naj nihče ne manjka na tem 
prazniku. Vsak naj se potrudi, da dostojno za-
stopa svojo vas; vsi skupaj pa bomo zastopa-
li vse naše vasi in mesta — našo lepo domo-
vino. Pozdravljeni! —lj. 

Najbolje kupite 
nogavice, damske in moške rokavice, damsko in 
moško perilo B e n g e r j e v o , puloverje, telovnike 
(vestje) žepne robce, kravate, ovratnike, srajce, 
sifone, glote, čipke, vezenine, gumbe, DMC pre-
lice, ročne torbice, aktovke, dežnike, športne ter 

toaletne potrebščine le pri 

JOSIP PETELI1C,Ljubljana 
bl izu Prešernovega spomenika, ob vodi 

Kmetijska tiskovna zadruga v Ljubljani 
ima svoj redni občni zbor dne 17. junija^ t. 1. 
ob 8. uri zvečer v posebni sobi hotela Štru-
kelj v Ljubljani (Dalmatinova ulica). V slu-
čaju nesklepčnosti se vrši' pol ure pozneje 
istotam drug občni zbor, ki je sklepčen brez 
ozira na število navzočih. Načelstvo vljudno 
prosi, da se člani zadruge občnega zbora 
polnoštevilno udeleže. 

Podružnico Obrtne banke so te dni otvo-
rili tudi v Sarajevu. 



J p o s r v c f f * 
NA GRADIČU CHEQUERS V ANGLIJI 

so se vršila pretekli teden zgodovinsko važna 
pogajanja me dangleškimi in nemškimi vodil-
nimi državniki. (Pogajanja so se vršila na po-
vabilo angleške vlade in nemške državnike je 
prepeljala iz Nemčije v Anglijo angleška voj-
na ladja, kar dokazuje, kako veliko važnost so 
polagali na Angleškem na to konferenco. 

Na konferenci so razpravljali v glavnem 
o svetovni gospodarski krizi in s tem v zvezi 
o možnosti revizije nemške vojne odškodnine. 
Nemčija trdi, da v sedanjem položaju ne more 
več plačevati težkih zlatih milijard na leto in 
zahteva znižanje oziroma celo brisanje vojne 
odškodnine. Tega vprašanja pa Anglija sama 
ne more rešiti, ker je v tem vprašanju priza-
deta cela vrsta držav, predvsem Amerika in 
Francija, zato pa so se na tej konferenci dogo-
vorili, da bodo pozvali na rešitev tega vpraša-
nja vse države. Nameravana splošna državna 
konferenca pa se še ne bo vršila tako kmalu, 
ker je treba za tako konferenco mnogo pri-
prav. 

V NEMČIJI 
se suče sedaj vsa politika okoli ogromnega 
znižanja državnih izdatkov. Nemške finance 
silno trpe in ravnotežje v proračunu je resno 
ogroženo. Da napravi red, je nemška vlada 
sklenila znatno znižati podpore, ki jih preje-
majo različni zavarovanci, zlasti brezposelni, 
sklenili pa so prav občutno znižati tudi pre-
jemke državnih uslužbencev; pri ministrih do-
sega to znižanje celih 30 odstotkov, torej kar 
celo tretjino. Na drugi strani pa so zvišali celo 
vrsto davkov in dajatev, tako da bo državno 
gospodarstvo teklo zopet v redu. Ta korak 
nemške vlade smatrajo pa nekateri za neute-
meljen, češ da hoče s tem Nemčija samo pri-
tisniti ina svoje upnike, da bi znižali reparacij-
ske dajatve. 

V SOSEDNI AVSTRIJI 
imajo velike težave z ureditvijo tamošnjih 
bank. Največja avstrijska banka, »Kreditan-
sta'lt«, je namreč propadla. Ker pa je ta banka 
financirala skoro vso avstrijsko industrijo, je 
morala nesrečni banki priskočiti na pomoč dr-
žava, če ni hotela doživeti še popolnega polo-
ma avstrijske industrije. Ta žrtev pa je velika 
in zato se prebivalstvo vladni pomoči upira. 

Za nas je polom.vavstrijskega »Kreditan-
stalta« važen zaradi tega, ker so bile od te 
banke odvisne tudi naše najbolj važne velike 
industrije n. pr. pivovarna »Union« v Ljublja-
ni in še druge. Po prizadevanju bana dr. Ma-
rušiča pa so prišle te industrije sedaj v naše 
roke, tako da naša industrija ne bo odvisna od 
dobre ali slabe volje avstrijske vlade proti 
nam. 

V ROMUNIJI 

| Kmetovalci, podeželski trgovci li obrtniki! 
Kadar naročate kakršnekoli vrste 
tiskovine za občinske urade, zadru-
ge ali društva, se obrnite zanesljivo 
glede cen in solidne postrežbe na 

TISKARNA »MERKUR« 
U U B U A N A , GREGORČIČEVA ULICA 23. 

so imeli nedavno volitve za državni' zbor. Pri 
teh volitvah je dobila vlada, kakor je bilo za 
pričakovati, ogromno večino. Zanimivo pa je, 
da je pri teh volitvah ostalo mnogo volivcev 
doma, kar dokazuje, da je tudi v Romuniji' 
parlamentarni režim izgubil mnogo svoje pri-
vlačne sile. 

NA ČEŠKEM 
zboruje te dni velik mednarodni agrarni kon-
gres, na katerem je zastopanih nad 30 držav. 
O poteku tega kongresa in o njegovih razpra-
vah bomo pa poročali obširneje v prihodnjih 
številkah. 

1 
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Trnava. V nedeljo 31. maja se je na Go-
milskem poročila gdč. Julka štepišnikova z 
g. Ivanom Svet iz Kaplje vasi pri Št. Pavlu 
pri Preboldu. Novoporočencema mnogo 
sreče! 

Orlavas. Naša Sadjarska in vrtnarska po-
družnica je priredila pretečeno nedeljo dne 
31. maja poučni izlet na kmetijsko šolo v 
Št. Jurij ob j. ž. Zleta so se udeležili člani v 
lepem številu; nekateri so se peljali z vlakom, 
drugi pa s kolesi. Gg. profesorji z g. ravna-
teljem inž. Petkovšek-om na čelu so se zelo 
potrudili in razkazali izletnikom prav vse, 
kar le more koga zanimati. Znano je, da se 
na kmetijski šoli pečajo prav z vsemi pano-
gami kmetijstva in sicer z nekaterimi le radi 
tega, da učenci lažje primerjajo rentabiliteto. 
Poleg poljedelstva, travništva, sadjarstva, ži-
vinoreje se pečajo tudi s prašičerejo, perut-
ninarstvom, čebelarstvom, vrtnarstvom, vino-
gradništvom in celo s hmeljarstvom, tako da 
se je mogel prav vsak prepričati, kako 
ogromno strokovno izobrazbo širi ta ugledna 
kmetijska šola. Najprej smo si ogledali go-
vejo živino pomurske pasme, kolikor jo je 
še doma, kajti večinoma se nahaja že na paš-
niku Boču pri Poljčanah. Ugajale so nam po-
sebno krave-mlekarice, katere prav dobro iz-
gledajo. Zanimala nas je tudi naprava za 
konzerviranje zelene krme — silo. Ena na-
prava je postavljena pod gospodarskim po-
slopjem iz posebne zmesi, na katero ne vpli-
va niti mraz niti toplota in ima obliko veli-
kanskega, pokoncu stoječega soda. Ta silo je 
pa za našega kmeta predrag ali celo nesmi-
sel, kajti stane celih 12.000 Din. Prej pripo-
ročljiv je silo druge vrste, ki je nameščen v 
zemlji, betoni ran in okrogle oblike. S to oki-
sano krmo krmijo okoli 50 glav živine 3 me-
sece in kakor so nam zatrjevali, bi brez njegi 
sploh ne mogli izhajati. Nadalje smo si ogle-
dali polje, sadno drevje, vrt, ki ga škropijo 
z avtomatičnim škropilnikom in mnogoštevil-
ne gospodarske stroje in orodje. Posebno 
strojev je toliko vrst, da si človek komaj do-
misli, v kakšne svrhe bi služili. Res je, da 
naš kmet ne more gospodariti tako, kot go-
spodarijo na kmetijski šoli, vendar se lahko 
tudi z marsičem okoristi, kar si tako-le ogle-
da in je največkrat potrebno le nekaj dobre 
volje. 

Groblje). Med strašnim grmenjem in nali-
vom je v soboto popoldne udarila strela v li-

' po ge. Vošnjakove. V bližini lipe se je tačas 
nahajalo 6 kokoši in petelin, katere je na 
mah ubilo. — V četrtek je preminula ga. Ve-
denikova, ki je bolehala že več let. Od lan-
skega poletja je bila priklenjena na bolniško 
postelj. Blag ji spomin! — Tukajšnji sedlar 

1 g. Privšek je dal na svojo njivo postaviti »ta-
trmana«, ki vzbuja občo pozornost. Ljudje so 
si trumoma hodili ogledovat tega možica, ki 
moško čuva njivo pred nepoklicanimi gosti — 
vranami. Obrača se naprej in nazaj, krili z 
rokami ter prav po vojaško salutira radoved-
nežem, ki ga ogledujejo »Tatrman« je umo-
tvor svoje vrste, naravne velikosti in oblečen 
v lepo uniformo. Ker so si ljudje hoteli »tatr-
mana« ogledati tudi od bliže, so pri tem seve-
da teptali po njivi. Radi tega je bil primoran 
g. Privšek namestiti na konec njive tablico, 
ki opozarja, da je po njivi hoditi prepove-
dano. 

Sv. Pavel pri Pre|boIdu. Po dolgi suši in 
hudi vročini, so se v soboto začeli zbirati tež-

I ki oblaki nad Savinjsko dolino. Začelo je gr-
meti in nastalo je strašno neurje. Strela je 
udarila kar na dveh krajih v šeščah in v Sv. 
Pavlu. V šeščah je pogorelo posestniku Cvi-
klu vse gospodarsko orodje, nova uta in svi-

njaki. Posestnik trpi občutno škodo. V Sv. 
Pavlu je treščilo v tovarniško hišo v stanova-
nje g. Motla, kjer ima radio-aparat. K sreči 
ni bilo v sobi tačas nikogar. 

Smrečje nad Vrhniko. V pretečenem ted-
nu smo imeli hudo točo, ki je napravila dosti 
škode pri žitu, posebno pa na sadju, kar bo 
krizo še povečalo. Ljudstvo tarna vsevprek 
radi slabih časov in pomanjkanja denarja. 

S i Pavel pri Preboldu. Kakor smo že 
zadnjič poročali je neznan motociklist odpe-
ljal dve dekleti izpred gostilne ge. Jelšnik 
na Grobi ji na neko božjo pot. Da jih pripel je 
res nazaj, je zastavil gostilničarki svoj plašč. 
Vsi so pač mislili, da deklet ne bodo več vi-
deli. Na veliko začudenje pa se pripeljejo vsi 
trije drugi dan ob istem času spet nazaj. De-
kleta so bila z vožnjo prav zadovoljna in ve-
selo pripovedovala kako vsestransko postrež-
Ijiv je bil njun kavalir. Pač imajo srečo neka-
tera dekleta, da dobijo take kavalirje, kar je 
le redka izjema. 

Stražišče pri Kranju. Vsled slabega vre-
mena se je preložila tombola Sokolskega 
društva v Stražišču na prihodnjo nedeljo 14. 
t. m. ob 15. uri na Pantah. Kupljene tablice 
naj se obdržijo. Med tem časom so se na-
brali še novi krasni dobitki in bo tombola 
zelo bogata. V nedeljo vsi na tombolo v Stra-
žišče. — Zdravo! — Uprava. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. V nedeljo 14. junija 
uprizori tukajšnje društvo kmečkih fantov in 
deklet igro »Županova Micka« v prostorih Po-
sojilnice. Svira godba na pihala pod vodstvom 
g. Vogrinca. Začetek ob 3. uri popoldne. Pri-
dite vsi! — V ponedeljek 8. t, m. se je po-
ročil agilen član društva tov. Markovič Tone 
z vrlim dekletom Zemljič Lojzko. Novoporo-
čencema želimo vsi člani društva Kmetskih 
fantov in deklet srečen in obilen zakon, ki naj 
pomnoži vrle kmetske borce. 

Sp. Pirniče. Sp. Pirniško gasilno društvo 
si bo bodoče leto za 10-letnico obstoja društva 
nabavilo novo motorno brizgalno. V ta namen 
že sedaj prav pridno zbira zato potrebni kre-
dit in bo priredilo v nedeljo 14. junija 1.1. po-
poldan na senčnatem Kovačevem vrtu, v slu-
čaju slabega vremena pa v gostilniških pro-
storih ravnotam, veliko ljudsko veselico z god-
bo, plesom, šaljivo pošto z bogatim srečolovom 
itd. Za dobro zabavo in točno postrežbo kar 
najbolje preskrbljeno. Vsi prijatelji poštenega 
razvedrila in zabave iskreno vabljeni. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. V ponedeljek 1. 
junija se je vršil občni zbor Hranilnice in 
posojilnice pri Sv. Jurju ob Ščavnici. Načel-
stvo je izkazalo okroglo 4 milijone dinarjev 
prometa. Izdala je tudi 7000 Din v dobro-
delne namene. Po tej poti naprej, pa bodo 
še lepši uspehi. Društvo kmet. fantov in de-
klet, Sv. Jurij ob Ščavnici je priredilo v ne-
deljo 31. maja tekmo koscev. Lep dan je pri-
vabil okrog 200 gledalcev. Prvo nagrado je 
dobil tov. Viktor Mertik, plačana pot na tek-
mo koscev v Beričevem. Druga nagrada, na-
ročnina »Grude«, je pripadla tov. Kreftu. 
Tretjo nagrado je dobil tov. Senčar: naroč-
nino »Kmetskega lista«. Po tekmi je imel tov. 
Nemec zaključno besedo, nakar smo se raz-
šli z zadovoljstvom v srcu. — Dne 14. junija 
priredi naše društvo akademijo. Pridite od 
blizu in daleč in nas podprite. Igra godba na 
pihala! — Pričeli smo škropiti vinograde. 
Vkljub suši se je tu pa tam že našla pero-
nospora. — Gospod Perger zida dvorano, ki 
bo baje vsem društvom na razpolago. — Na 
Telovo se je blagoslavljala zastava Št. Jurške 
gasilne župe. — Kmetijska podružnica bo 
imela vedno na razpolago razne kmetijske 
potrebščine: klajno apno, galico, živinsko sol 
itd. Sicer imamo v fari sedaj dve podružnici, 
vendar dvomimo, da bo mogla novoustanov-
ljena funkcionirati. Marsikaj še je novega, 
oziroma bi bilo potrebno napisati — pa pri-
hodnjič! 
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Na potu v Chequers. Na sliki vidimo nemškega državnega kancelarja dr. Briininga 
in nemškega ministra za vnanje zadeve dr. Čurtius-a v razgovoru z angleškim po-
slanikom Horaee Rumbold -om v Berlinu na kolodvoru tik pred njihovim odhodom 

v Anglijo. Sir Rumbold je na sliki na levi strani. 

66-letnica rojstva angleškega 
kralja. Angleški kralj je praz-
noval dne 3. junija 66-letnico 
rojstva. Prejel je Čestitke iz 
vseh delov britekega imperija. 
Javna poslopja so razvesila za-
stave. V Hydeparku v Londonu 
so oddali topovi 21 pozdravnih 
strelov. Dopoldne je kralj pre-

bil v buckingbamški palači. — 
Pozneje se je odpeljal v sprem-
stvu kraljice na konjske dirke 
v Epsom. Tjakaj so odposlali 
približno 1000 stražnikov, ki so 

nadzorovali cestni promet. 

Zborovanje »Stahlhelma« v Vra-
tislavi. Na sliki vidimo (od le-
ve na desno): generala von 
Seeckta, bivšega nemškega pre-
stolonaslednika in maršala Ma-
ckensen-a. Bivši nemški presto-
lonaslednik baje upa s pomočjo 
organizacije »Stahlhelma« zopet 

zasesti nemški prestol. 

Derby v Epsomu. — Najznamenitejša 
konjska dirka na Angleškem je vsa-
koletni »derby« v Epsomu. Tudi letos 
je gledalo dirke nad 100.000 ljudi. — 
Teh dirk se redno udeležuje angleški 
dvor in vse angleško plemstvo in lon-
donsko meščanstvo. Značilno za to 
družabno prireditev je, da nosijo vsi 
moški pri tej priliki visoke sive cilin-
dre in dolge salonske suknje. Na sliki 
vidimo konja »Cameronianc-a in nje-
govega lastnika Dewarja, ki je v dir-

ki zmagal. 

Predsednik XV. medna-
rodne konference za delo, 
ki se je udeležujejo za-
stopniki 52 držav. Zboru-
jejo v Ženevi. Konferen-
ci predseduje poljski za-

stopnik Sokal. 

»Zeppelin« na železni-
škem tiru. Inženir Kru-
kenberg je sestavil >Zep-
pelinu« podoben voz, ki 
se je v dneh 9. in 10. maja 
t. 1. prvič vozil na želez-
nici s hitrostjo 200 kilo-
metrov na uro. Vožnja je 
potekla popolnoma glad-

ko. (Slika na levi.) 

150-letnica rojstva Jurija Ste-
phensona. Jurij Stephenson, ki 
je izdelal prvo uporabno loko-
motivo, je bil rojen 8. junija 
1781, v Angliji. Pod njegovim 
vodstvom so otvorili leta 1825. 
prvo železniško progo med 
Stocktonom in Drlingtonom. 

Podmornica »Nautilus« je 
nastopila svojo pot na se-
verni tečaj. Na sliki vidi-
mo podmornico baš v 
trenutku, ko se začne po-
tapljati pri neki poizkus-
ni vožnji. (Slika na levi 

spodaj.) 

Rodbina prof. Piccarda. 
Na sliki vidimo ženo pro-
fesorja Piccarda in dva 
starejša sina. (Slika na 

desni.) 



Sv. Jurij ob Ščavnici. Na Telovo so 
razvili naši gasilci novi prapor, last jurjevi-
ške gasilske župe. Vsa slavnost se je izvršila 
v tihoti, brez vsakega posebnega razkošja. 
Cerkvene obrede je izvršil tukajšnji župnik 
g. Franc Stuhec. Zastava je delo mariborskih 
šolskih sester in stane okrog 15.000 dinarjev. 

Škocijan pri Turjaku. Ne vemo, zakaj 
se mora ravno pri nas uporabljati prižnica 
za napade gasilnega društva? Kaj nima 
ravno to društvo najbolj človekoljubne na-
mene in največ Bogu všečnih dejanj? Kje 
naj pa dobi, pod milim Bogom, društvo de-
nar, da bo plačalo dolgove, če si jih ne bo 
samo preskrbelo? Če se nam obveže g. žup-
nik, da jih on poplača, se tudi mi obvežemo, 
da ne bomo denarja iskali potom veselic, 
zaradi katerih naj pride na društvo kazen 
božja. G. župnik pa prav dobro ve, da so 
naše veselice dostojne in da imajo koristen 
in plemenit namen. Zato smatramo, da se bi 
moralo druge slučaje grajati, ker so res graje 
vredni. Nočemo jih tu iznašati, ker so dobro 
znani. Žalostna je škocijanska dolina, ker 
rine na dan še vse preveč duh stare politike. 
Vseeno je uspeh veselice popolen in mi smo 
zadovoljni. Zato kličemo na pomoč. 

Orlavas. Tukajšnja »Sadjarska in vrtnar-
ska podružnica« je na zadnjem članskem se-
stanku sklenila kupiti večjo množino »Nospra-
sena«, preparata, ki je predvsem zoper črvi-
vost, fusikladijo itd. S predlogom nekaterih 
članov naj se poškropi vsakemu članu par 
dreves z »Nosprasenom« brezplačno, so bili 
vsi zadovoljni. Podružnica je določila enega 
svojih članov, ki je škropil sadno drevje po 
sameznim članom, kar je priporočljivejše, ka 
kor da bi drevesna škropilnica šla iz roke v 
roko, ker bi se tako lažje pokvarila. S tem 
se hoče podružnica prepričati, kakšen učinek 
se bo s tem škropljenjem proti škodljivcem 
dosegel. Če se bo to sredstvo dobro obneslo, 
bodo člani za naprej z veseljem segali po 
»Nosprasenu«, da s tem uničijo škodljivci, 
ki je tako zelo razširjen. 

Dfoptcc 
Dar Nj. Vel. kralja. Nj. Vel. kralj je na 

svojem potovanju dne 3. t. m., ko se je vozil 
skozi Novi Marof, med drugimi sprejel tudi 
prošnjo od ognja prizadetih in je blagovolil 
podeliti podporo 30.000 Din iz lastnih sred-
stev. 

V Ljubljani bodo pričeli v najkrajšem 
času graditi pravoslavno cerkev. Cerkev bo 
stala 1,774.434 dinarjev. 

Dr. Windischer stopil v pokoj. Generalni 
tajnik ljubljanske zbornice za TOI g. dr. 
Fran Windischer je stopil v pokoj. Na nje-
govo mesto je bil imenovan tajnik zbornice 
g. Ivan Mohorič. 

Prometni minister g. inž. Lazar Radivo-
jevič se je mudil koncem preteklega tedna 
v Sloveniji, kjer si je ogledal del naših že-
lezniških prog in ljubljansko direkcijo. Mi-
nistru so bile obrazložene vse nujne železni-
ške potrebe Dravske banovine. Med najvaž-
nejše stvari spada dograditev drugega tira 
na progi Zidani most - Zagreb in zgraditev 
obmejnih postaj. 

Več sto jugoslovanskih bojevnikov iz 
svetovne vojne je odpotovalo pretekli teden 
na Francosko, kjer bodo 14 dni gostje fran-
coske države. Ko so bili zastopniki bojevni-
kov sprejeti od francoskega zunanjega mi-
nistra, jim je ta izjavil, da se je treba danes 
ravno tako boriti za ohranitev miru, kakor 
so se v svetovni vojni borili za zmago. 

Nov gradbeni zakon je bil te dni ob-
javljen. Zakon postavlja nekaj čisto novih 
določb glede novih zgradb po mestih. 

Naše vojno ministrstvo je prodalo te dni 
v Beogradu mestni občini stavbišče za 35 mi-
lijonov dinarjev. Stavbišče meri 2 ha 3800 m2. 

Kr. banska uprava razglaša: Tudi letos 
velja za priznavanje prispevkov pri ureditvi 

gnojišč pravilnik, po katerem morejo pred-
ložiti tozadevne prošnje samo korporacije 
(občine, zadruge, strokovna društva itd.). 
Prednost pri priznavanju prispevkov imajo 
srednji in manjši posestniki. Obrazci za proš-
nje se dobijo pri sreskih načelstvih. Prošnje, 
ki ne bodo pri kr. banski upravi do 30. junija, 
se letos ne bodo vpoštevale. Prošnje za brez-
obrestna posojila in za priznanje prispevkov 
pri gradbi in ureditvi hlevov naj se ne vla-
gajo, ker ni v to svrho proračunskih sred-
stev. Pri nabavi gnojnih sesalk in sodov se 
priznava prispevek do ene tretjine nabavne 
cene. Sesalke naroča kr. banska uprava, za-
to mora biti v prošnji, ki jo je vložiti preko 
občine in pristojnega sreskega načelstva, 
točno označena dolžina sesalke. 

Jugoslovanski poslanik v Buenos Airesu 
g. dr. Švegel je podaril beograjski občini kip 
v spomin grofa Ulrika Celjskega, katerega so 
sovražniki ubili v Beogradu 1. 1456. Občina 
bo podarjeni kip postavila na Kalimegdanu. 

Premeten slepar se je preoblekel v du-
hovnika in obiskal župnišče v Grosupljem, ko 
ni bilo g. kaplana doma. Kaplanovi sestri se 
je predstavil kot dober prijatelj njenega bra-
ta. Ta ga je ljubeznivo sprejela in mu ponu-
dila sobo za odpočitek, dokler se ne vrne 
brat. Slepar je med tem prebrskal vse miz-
nice, pograbil eno hranilnično knjižico in se 
prav pobožno poslovil, češ da se mu mudi v 
Ljubljano. Tam je dvignil denar in skoraj 
prazno knjižico vrnil kaplanu v Grosupljah. 
Orožništvo sleparja zasleduje. 

Razbit avto. Na klancu pri Trojanah se 
•je zaletel šofer Franc Sitar v konfin z avtom, 
ki se je popolnoma razbil. K sreči se ni trem 
potnikom in šoferju ničesar pripetilo. 

Pregled živine. Kmetijsko ministrstvo je 
odredilo trihinoskopsiki pregled svinj, ki se 
koljejo za izvoz. Mnogo držav, ki uvažajo sve-
že in predelano svinjsko meso (salame, gnjat 
itd.), namreč zahtevajo, da morajo biti pošiljke 
opremljene s potrdilom, da so bile trihino-
skopsko pregledane. 

fodlbtefc 
Jifi Wolker: 

Oda. 
(Nadaljevanje.) 

III. 
Minuli so že trije tedni, odkar sem bil 

ujet. Beli mož je zdržal. Zadnje dni mi je pre-
nehal odzdravljati in niti besede ni več spre-
govoril z menoj. 

Ilda se je razcvetela. Lica so ji pordela in 
telo ji je prelil prožen in plazeč se val, da je 
bila podobna ptici in kači. 

Ves dan je bila z menoj. Tudi v mojo 
bajtico je prihajala popolnoma očitno. Slutil 
sem, da mora biti med njo in njenim možem 
nekakšen dogovor, ker bi sicer on tega ne 
prenesel. 

»Kaj ti pravi tvoj mož, Ilda?« 
»Nič.« 
»Zakaj naju ni že ubil, saj ve, da se lju-

biva?« 
»Ne sme.« 
Vprašal sem jo, zakaj, in tedaj mi je od-

govorila nekaj, kar mi je deloma pojasnilo 
njegovo nadčloveško zdržnost. 

Ko ga je vzela, mu je rekla: »Vzamem te, 
da bi lahko prišla odtod. Ne, da bi bila še bolj 
vezana, pač pa svobodnejša. Vzameš me s se-
boj na vojno, toda ne boš me oviral. Privoliš.« 
— In on je privolil. 

Zavrnil sem jo, da se je prodala zaradi 
svobode. 

»Nisem mogla drugače,« je odgovarjala. 
»Žena ima edino-le nekaj, kar zahtevajo od 
nje.« 

»Prelomil bi besedo, če bi nama hotel kaj 
»storiti,« je dovršila. 

»In ti ga ni žal?« 
Pogledala me je in dejala: 
»Imam te rada.« 
— Potem je prišla divja noč, ko viharji 

lomijo glave dreves in ko postaja moško srce 
močnejše od njegove besede. Zopet sem le-
žal v kolibi in čakal Ildo. Tokrat je dolgo ni 
bilo, in že sem dremal, misleč, da ne pride. 

Spal sem že, ko se me je dotaknila neka 
roka. 

»Ivane — Obleci sel« 
Bila je Ilda. Stala je nad menoj kakor 

bela senca. 
Pogledal sem jo in takoj vse razumel. 
»Nas hoče ubiti?« 
»Ee tebe.« 
Naglo sem vrgel jopič na sebe. Hotel sem 

k vratom. 
»Tod ne moreš. Vrata so zastražena.« 
»Sva torej v pasti,« sem šepetal. 

* »Vem za izhod. Nekoč mi ga je pokazal 
moj mož.« 

Prijela" me je za roko in me peljala po 
lestvi na podstrešje. Odstranila je desko, ki 
se je zdela čvrsto pribita in pokazala črno od-
prtino. Vihar nama je zatulil v obraz. 

»Tod moraš doli. Tu je vrv. Pazi, da tiho 
padeš v sneg. Potem-beži po grapi navzdol.« 

»Ta izhod ni zastražen?« 
»Ne. Poznam ga le jaz in moj mož.« 
»Tem preje bo zastražen, če je ,on ve-

del, da veš tudi ti zanj.« 
»Ne — on misli, da ležim zvezana v nje-

govem šotoru. Toda jaz imam dobre zobe. 
Pregrizla sem vrv.« 

»Ilda — in kaj bo s teboj?« 
>Beži — ni časa!« 
»Ubije te. Pobegni z menoj!« 
»Ne.« 
Dala mi je roko v slovo. Poljubil sem jo. 

Odtrgala se je od mene in rekla trdo: 
»Beži!« 
Skočil sem z okna. Sneg je pritajil moj 

skok. Počakal sem trenutek in ker se ni nič 
zganilo, sem se splazil iz tabora. 

V gozdu sem pričel bežati. Butal sem ob 
drevje, kamenje in žamete. Vsak čas sem iz-
podrsnit na poledici. Toda bežal sem, bežal z 
glavo v vročici in si ponavljal: 

Ilda — Ilda. 
Ko se je zdanilo, sem našel stezico, po 

kateri sem krenil. Pot je bila naporna in bil 
sem že truden. Po poldnevu sem naletel na 
prvo avstrijsko orožniško postajo. 

V njej so bili štirje vojaški orožniki, ki 
so stražili to pokrajino. Povedal sem jim, kaj 
se mi je zgodilo. Pozvali so me, naj prenočim 
pri njih in da pojdejo jutri z menoj v Plevlje. 

Toda jaz sem poznal komite in belega 
moža. Vedel sem, da pride za menoj. Zvečer 
sem se izmuznil iz kolibe, s kožuhom, ki sem 
ga vzel enemu od orožnikov in se skril malo 
v stran v gozdu med korenine starega hrasta. 

Tam sem ležal vso noč, drhteč od mraza 
in strahu. Tam se je rodilo to, čemur danes 
pravim: bela gospa. Končno sem spoznal, da 
Ildo ljubim, Ildo, ki me je rešila, mučila in 
ljubila. Nič več nisem razmišljal, da-li je ona 
ljubila mene ali svojo ljubezen; nič več se ni-
sem vpraševal, zakaj je večkrat bila kruta. 
Spoznal sem, da so ta mučna vprašanja delež 
onih, ki ne ljubijo s celim srcem. Ljubim Ildo 
— nimam več Ilde. To je bila vsa modrost, 
ki me je dušila. 

(Konec prihodnjič.) 



Konj padel iz vagona. V bližini litijske 
postaje je padel iz vagona preteklo soboto lep 
dirkalni konj vreden kakih 20.000 dinarjev. 
Konj je bil namenjen za Italijo in se je vozil 
v odprtem živinskem vagonu, vrata pa so bila 
zadelana z deskami. Konj pa je deske razbil 
in med precejšnjo brzino padel na progo. 
Poškodoval se pa ni nič in je z drugim vla-
kom potovanje nadaljeval. 

Sežgan avto. Na višnjegorskem klancu je 
zgorel avto lesnega trgovca Ivana Rupene iz 
Mirne peči. 

Velik vlom je bil izvršen pretekli teden 
pisarno mariborske »Ljudske samopomoči«. 

Vlomilec je odnesel za kakih 17.000 Din vred-
nosti. Domnevajo, da je izvršil vlom isti zloči-
nec, ki je vlomil tudi v ljubljansko obrtno 
banko. 

Čudna smrt malega dečka. Uslužbencu 
mariborskih železniških delavnic Albinu 
Mravljetu je pripeljal na dom tovorni avto-
mobil premog in drva. Med razkladanjem se 
je 6-letni sinček Boris igral okrog avtomo-
bila. Pri tem je hotel tudi zatrobiti na cev 
za izpuh. V istem trenotku je šofer motor 
pognal in vroči izpuh je z vso silo udaril 
otroku v usta in pljuča. Po dveh dneh je 
vsled poškodb umrl. 

V Beogradu nameravajo zgraditi nebo-
tičnik s 25 nadstropji. Načrte za zgradbo je 
zdelal arhitekt Savic, ki je že od mladih nog 
pri družbi za gradnjo nebotičnikov. 

Osebni promet na Donavi je pretekli te-
den otvorila jugoslovanska parobrodna druž-
ba na progi Beograd-Bratislava-Budimpešta-
Dunaj. Potniški promet bo vršil brzoparnik 
»Karadjordje«. 

Cigani dobe svoj dom v Beogradu. To 
so sklenili na svojem občnem zboru »Prve 
srbske ciganske zadruge«, ker ta njihova za-
druga dobro gospodari. 

Važno iznajdbo za avtomobile je izumil 
avstrijski inžener Ringer. Posrečilo se mu je 
sestaviti večno luč za avtomobile. Iznajditelj 
je znan že po izumu večne vžigalice. 

Trgovino z dekleti so te dni odkrili v 
Senti. Nekateri kmečki fantje so malo pove-
seljačili. Neka starejša ženska jim je ponu-
dila družbo mladih deklet. Ko so fantje šli 
za njo, je neki fant zapazil tam tudi svojo 
19-letno sestro, ki je nedavno izginila. Na-
znanil je policiji in policija je dobila tam 2(5 
deklet, od katerh ni bila nobena nad 19 let 
stara. 

Na smrt so obsodili v Beogradu radi 
špijonaže uradnika v ministrstvu Svetomira 
Novakoviča. Za denar je dajal neki tuji dr-
žavi podatke o naši vojski. Novakovič je de-
janje priznal. 

Požar v Hajdini. Pri posestniku Ivanu 
Kartlu je nastal v petek, 5. t. m. požar, ki je 
v kratkem času uničil s slamo krito poslopje. 
Ko so domači iz goreče hiše iznašali rrazne 
predmete in pohištvo, se je nanje udri strop 
in goreče tramovje je tako ožgalo 72 let staro 
mater posestnika Kartla, da je reva podlegla 
poškodbam. Škodo po požaru cenijo na 50.000 
dinarjev. 

Ubili so posestnikovega sina Unetič Fran-
ca iz Vinega vrha kopači, ki so se vračali iz 
vinogradov pod Gadovo pečjo. Unetič je pri-
šel kopačem nasproti, vnel se je med njimi 
prepir, spopad, v katerem je dobil Unetič 
smrtno nevarne poškodbe na glavi. Drugi dan 
je ranam podlegel. 

Ko se začno krvne cevi poapnjevati, de-
luje uporaba naravne »Franz Josefove« gren-
čice za redno izpraznjenje črevesa in zmanjša 
visok naval krvi. Mojstri zdravniške vede pri-
poročajo pri starostnih pojavih različne vrste 
»Franz Josefove« grenčice, ker odpravi zasta-
janje v želodčnem črevesnem kanalu in leno 
prebavljanje ter omili dražljivost živcev. 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh le-
karnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Take izgleda 
f e i p p e z i f i z i o v o mile 

Gazela 
ki ga danes z 
uspehom uporablja 
na stotisoče 
gospodinj! 

Narodna šola Davorina Jenka. Gosp. mi-
nister prosvete je odobril z odlokom O. N. br. 
33.704. od 5. maja t. 1., da nosi osnovna šola 
v Cerkljah, srez Kranj, Drav. banovina, naziv: 
»Davorin Jenko«. Novi naslov se uvede slo-
vesno na Vidov dan ob šolski proslavi 140-
letnice in odkritju spominske plošče Davorinu 
Jenku in Ignacu Borštniku po Glasb. Matici, 
ozir. Udruženju gled. igralcev. Ob tej priliki 
izda šola obširno spomenico s temeljitimi ži-
votopisi cerkljanskih veljakov: Davorina Jen-
ka, Ignaca Borštnika, Mateja Ravnikarja, An-
tona Kodra, Jakoba Bedenka, Andreja Vavk-
na, Simona Robiča, Iv. Frankeja, Iv. Železni-
karja, Iv. Hribarja, Franca Barleta, bratov 
Kacinov, Josipa Jenka, Iv. Mežana, Jakoba 
Hočevarja, dr. Fr. Kimovca i. dr., ki so jih 
opisali povečini strokovni znanstveniki. Knji-
go. >Od Ilirije do Jugoslavije« je naročiti pri 
šol. upraviteljstvu v Cerkljah pri Kranju (25 
Din). 

Drinska banovina bo najela 30 milijonsko 
posojilo, s katerim namerava zgraditi 394 no-
vih šolskih poslopij, 124 šol bodo pa podrli, 
ker ne odgovarjajo predpisom ter zgradili no-
ve. Skupino bo imela Drinska banovina 508 
novih šol. 

Srečo vsak rad razkazuje, posebno dragim 
prijateljicam. Mlada gospodinja se ne po-
baha, vendar je ponosna na svoje delo in 
pripoveduje: »Zlatorog milo mi pomaga va-
rovati in ohraniti dragoceno perilo!« 13 

Menih ubil svojega predstojnika, V pravo-
slavnem samostanu v Čupriji je menih Silves-
ter Spanič ustrelil starešino samostana Moj-
sija Brankoviča. Vzrok umora je bila že dalj 
časa trajajoča jeza meniha na starešino, ker 
ga je ta karal radi razuzdanega življenja. 

V Varšavi je umrl znani poljski politik 
in predsednik kmetske stranke Jan Dombski. 

Cigani na Poljskem so si izvolili novega 
kralja. Pri volitvah pa je prišlo do pretepa, 
v katerega se je zapletlo 1000 ciganov. Prej-
šnji kralj je namreč ponudil svojemu proti-
kandidatu 20 zlatnikov, če odstopi od kandi-
dature. To je bil vzrok pretepa, obenem pa 
tudi vzrok, da je propadel, zakaj po cigan-
skem mišljenju je stari kralj oskrunil kra-
ljevsko čast s podkupovanjem. 

Velikanski požar v največji romunski 
čistilnici petroleja je nastal vsled udara stre-
le. Skupno je požar uničil 350 vagonov nafte. 
Škodo cenijo na 50 milijonov lejev. 

Slavni angleški raziskovalec Wilkins 
hoče priti na severni tečaj s podmornico. 
Znano je, da je na severnem tečaju morje 
pokrito z več metrov debelo ledeno plastjo. 
Wilkins hoče torej pod ledeno plastjo priti 
na severni tečaj. Nemški zrakoplov »Zepe-
lin« pa hoče istotako priti po zraku na se-
verni tečaj tako, da se bosta oba sešla na 
tečaju. Wilkinsova podmornica se imenuje 
»Nautilus« in je že odplula. Zepelin pa bo 
odplul bržkone okoli 20. julija. Vodil ga bo 
Eckener. Med drugimi bo šel z njim tudi 
slavni ruski raziskovalec Samojlovic. 

V Monakovem je pogorela znamenita 
»Steklena palača«, kjer so umetniki razstav-

ljali svoje slike. Razstavljenih je bilo do 3000 
slik, ki so skoraj vse zgorele; rešili so jih 
samo okoli 60. Požar so videli 15 km daleč. 
Škoda je ogromna. Okoli pogorišča so tekali 
umetniki in jokali nad izgubljenimi slikami. 
Domnevajo, da je bil požar podtaknjen. 

Nemško veleletalo »Do X« je pristalo 
pretekli petek na brazilski obali po srečnem 
prekomorskem poletu. 

Francoska bo zgradila tri nove vojne 
ladje, za katere je vlada odobrila 1293 mili-
jonov frankov. 

Gospa, vprašajte svoje prjateljice, pa 
Vam bodo povedale, da je pravo terpentino-
vo milo Gazela jedinstveno sredstvo za pra-
nje. Poskusite ga tudi Vi. 

Španska vlada je odpravila vse privile-
gije po rojstvu in razne plemenitaške na-
slove. 

Republikanski socijalisti v Španiji zahte-
vajo od vlade, da ne sme obnoviti diplomat-
skih zvez s papeževo državo in da mora iz-
gnati vse cerkvene redove iz Španije. 

Izseljevanje v maju. V minulem mesecu 
se je izselilo iz naše države preko Jesenic 
256 oseb, in sicer 30 v ostale evropske dr-
žave, in to 23 oseb v Francijo, 1 v Belgijo, 
5 v Holandsko in 1 v Švico, in 226 v preko-
morske države, in to v Zedinjene države se-
verne Amerike 151 oseb, v Argentini jo 11, 
v Kanado 43, v Uruguay 15, v Čile 1, v Bra-
zilijo 2 in v Južno Afriko 3. — Povratnikov 
v maju smo imeli 946. Že samo iz prekomor-
skih držav se jih je vrnilo 644; ostali 302 
osebi so vrnjenci iz evropskih držav, in sicer 
se jih je vrnilo iz Francije 143, iz Belgije 92, 
iz Nemčije 6, iz Holandske 3 in 58 iz Luksem-
burga. 690 oseb se je vrnilo več kakor izse-
lilo. 

Litvanska vlada je izgnala papeževega 
nuncija iz države in s tem prekinila diplo-
matske vezi z Vatikanom. Litvanska vlada 
očita nunciju, da je povzročil v Litvi kul-
turni boj. 

Za denar se vse dobi. Ravnatelj neke tr-
govske šole v Budimpešti je za denar izdajal 
zrelostna spričevala skozi več let, dokler mu 
niso prišli na sled in ga zaprli. Te dni je dr-
žavno pravdništvo dvignilo proti 194 ugled-
nim osebam tožbo, ki so zahtevale zrelostna 
spričevala za denar. 

V Fordovi tovarni so letos zgradili 20-
milijonski avtomobil. Če bi se vsi ti avtomo-
bili, narejeni v njegovi tvornici, postavili v 
vrsto, bi opasali celi svet. 

Mussolini odgovarja papežu. Mussolini je 
objavil v mladinskem fašistovskem glasilu 
članek, v katerem pravi med drugim, da ima 
država edina pravico vzgajati otroke. Poleg 
knjige mora mladina seči tudi po puški, ker 
je to orožje potrebno za obrambo domovine 
in fašistovske revolucije. Končno je pozval 
Mussolini mladino, naj ohrani vojni duh, da 
bo, ko bo treba, pevaje šla v borbo, ki bo 
nastala v zračnih, morskih in na zemskih me-
jah Italije. 

II. poročilo Hmeljarskega društva za 
Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov. Žalec 
v Savinjski dolini, dne 31. maja 1931. Ne-
ugodnemu vremenu začetkoma spomladi je 
meseca maja sledila prav visoka poletna vro-
čina brez izdatnih padavin. Stanje hmeljskih 
nasadov je neenako. Poleg takih, v katerih 
je trta zrastla že do polovice droga, se na-
hajajo tudi takšni, v katerih je trta dospela 
komaj 1—IV2 m visokosti. Po bolhaču v ne-
katerih legah povzročena škoda je že porav-
nana. Drugih škodljivcev do sedaj ni. Hme-
ljarji se pečajo z nadaljnjim privezovanjem 
trt, s trebljenjem plevela in tu in tam tudi že 
z obsipovanjem. V našem zadnjem poročilu 
objavljena cenitev o množini še neprodanega 
hmelja leta 1930 je bila prenizka. V pred-
prodaji se plačuje po 8 Din za 1 kg. — Dru-
štveni odbor. 



I. K. mL: 
Senena košnja. 

Smo v času, ko se je začelo opravljati va-
žno kmetsko delo — košnja. Važno in tudi 
najlepše delo sploh, katero je združeno tudi s 
precejšnjim trpljenjem. Pomisliti je treba, da 
traja delovni dan, predvsem koscev, 18—20 ur 
m res čudno je, da človek toliko časa vzdrži, 
vkljub neznosni vročini, ki traja v tem času. 

Če je vreme še naklonjeno, se vse lepo 
opravi v največji zadovoljnosti. Drugače pa 
Je, če dežuje; dela je mnogo več in tudi jeze 
ne manjka, ki je povsem upravičena. In ne 
le to, da je dela mnogo več, tudi kakovost sena 
trpi in pri tem, da ga večkrat opere dež, lahko 
na isti do polovice izgubi. 

Tisti, ki kosijo po trikrat, so seno že v 
tem času pokosili, ker drugače ne morejo pri-
čakovati tretje košnje, tkz. »trokije«. Trikrat 
se pa lahko kosi le na takšnih travnikih, ki 
Obstoiajo na izredno dobri zemlji. Seveda, 
travnike si lahko tudi sami za to pripravimo, 
če jih temeljito in večkrat gnojimo in jih tako 
napravimo za zmožne, dati tudi tretjo košnjo. 
Precejšnjo vlogo pa igra pr tem vlaga; pri ne-
katerih travnikih že talna voda sama, pri dru-
gih pa množina padavin. Če že v dobi vegeta-
cije ni dovolj dežja, imamo slabe* in redke 
trave, kakor n. pr. letos, in v takšnih letih tu-
di tretja košnia navadno odpade. 

Pri košnji sena pa delamo pri nas veliko 
napako s tem, da z njo predolgo odlašamo. Na-
vadno se vrši glavna košnja o kresu, mogoče 
ne povsod, ampak po večini pa le. Držimo se 
še vedno pregovora, da: »Sv. Jakob postavi v 
seno leseno palico!« Bolj verjetno pa bi bi-
lo in reči bi se moralo, da postavi leseno pa-
lico že sv. Peter. S temi besedami se pač hoče 
reči, da takrat postane seno že staro in s tem 
trdo in mani vredno. 

Kakor že vemo, vsebujejo trave največ 
redilnih snovi takrat, ko so v polnem cvetju 
in ravno tedaj se jih mora pokositi, če hoče-
mo dobiti krmo najboljše kvalitete. Suha kr-
ma in posebno seno je takrat močnodišeče in 
ga živina tudi najrajše žre. 

Da se pri nas ne kosi ob pravem času, 
navajajo kot vzrok, da se takšna krma pre-
več osuši in je tako pridelek mnogo manjši, 
ne pomislijo pa, da je toliko večja tudi prido-
bitev na redilnih snoveh. Ne smemo se tukaj 
izgovarjati z množino, ker živina množine ne 
potrebuje, ampak le redilnih snovi. 

Nekateri zagovarjajo pozno košnjo s tem, 
da se trave, potem ko dozorijo, tudi osujejo in 
tako seme same zaseieio. Drugo leto postane 
ruša baje mnogo gostejša, ker vzklijejo nova 
semena. 

Tak zagovor je popolnoma napačen in se 
oni, ki to trdijo, zelo motijo. Zakaj pa ni trava 
gosta? Mar zato, ker jo nobeden ne zaseje?! 
Nikakor! Ampak trava je redka prej ko slej 
zato. ker ji v zemlji primanjkuje hranilnih 
snovi, da se ne more dovolj razrasti. Zato je 
malo verjetno, da bi oni, ki puščajo starino, 
doseerli uspeh. 

Priporočljivo ie pa, da vsi tisti, ki imajo 
travnike z redko travo, oz. rušo, večkrat in 
dovolj pognoiijo in ob pravem času pokosijo. 
S tem si 'bodo zboljšali dotično zemljo in pri-
delek sam. Če bodo rastline imele dovolj hra-
ne v zemlji, se bodo tako razrasle, da jih ne 
bo treba več puščati tako dolgo, da bi se osu-
le in se s tem same razmnoževale, kar je po-
polnoma napačen predsodek. 

Valute. 
Dati moramo 

1 nemško marko 
1 švicarski frank 
1 avstrijski šiling 
1 angleški funt 
1 ameriški dolar 
1 češkoslovaško krono 
1 italijansko liro 

za: 
Din 13'42 
Din 10'94 
Din 7'96 
Din 275-25 
Din 56'42 
Din 1°68 
Din 2'96 

Na banovinski vinarski in sadjarski šoli 
v Mariboru prične novo šolsko leto 15. sep-
tembra t. 1. Šola je dvoletna. Z njo je v zvezi 
internat za gojence. Zavod ima predvsem 
namen, da izobrazuje kmečke sinove, ki 
ostanejo po končani kmetijski šoli doma na 
kmetijskem gospodarstvu. Taki imajo pri 
sprejemu prednost. Kolkovane, lastnoročno, 
na celo polo pisane prošnje (kolek Din 25) 
za sprejem je poslati ravnateljstvu banovin-
ske vinarske in sadjarske šole v Mariboru 
najkasneje do 20. julija t. 1. Prošnji se mo-
rajo priložiti: 1. krstni list; 2. domovnica; 3. 
odpustnica, odnosno zadnje šolsko spričevalo, 
4. spričevalo o nravnosti pri onih prosilcih, 
ki ne vstopijo v zavod neposredno iz kake 
druge šole; 5. obvezno izjavo staršev, odnos-
no varuha, s katero se zavežejo plačevati 
stroške šolanja; 6. obvezno izjavo staršev ali 
varuha, ki reflektirajo na banovinsko štipen-
dijo, da bo njih sin ali varovanec ostal po-
zneje na domači kmetiji, v nasprotnem slu-
čaju pa povrnejo zavodu prejete zneske pod-
pore iz javnih sredstev. Za sprejem je po-
trebna starost najmanj 16 let ter z dobrim 
uspehom dovršena osnovna šola. Sprejemajo 
se pridni, dovolj nadarjeni, zdravi kmečki 
sinovi, ki ostanejo po končani šoli doma. 
Sprejme se tudi nekaj eksternistov (izven 
zavoda stanujočih učencev). Ob vstopu v za-
vod se mladeniči preiščejo po zdravniku za-

Kovači! 
Najboljši trdi ia m e h k i koks 
i« kovaški premog 

Vam nadi 

Družba » I L I R I J A " - LJubljana 
Dunajska casta 46. Tiiefon 28-98 

P c s e r f v c 
Radi pomanjkanja delavnih moči 

se proda srednjeveliko posestvo v 
Latkovivasi štev. 42, pošta Sv. Pavel 
v Savinjski dolini, na katerem se 
lahko redi par konj, troje goved in 
več svinj. 

Poslopja: 6-oknat kozolec, gospo-
darsko poslopje s hmeljsko sušilnico, 
hiša, posebej stoječa klet, drvarnica, 
prešna uta z novo prešo in sadnim 
mlinom. Vsa poslopja so v najboljšem 
stanju in krita z opeko. — Pri gospo-
darstvu so 4 vozovi, koleselj, paruč 
ter vse potrebno gospodarsko in polj-
sko orodje. Na gospodarskem poslop-
ju je mlatilnica, slamoreznica in cir-
kularka za žaganje drv — vse na 
električni pogon z elektromotorjem. 
K posestvu spada še manjši bukov in 
večji smrekov gozd. Cena se zve pri 
lastniku. 

I« . M i k u š 
Ljubljana, Heitni trg 15 

Ustanovljeno 
1839 

voda; ako njih zdravstveno stanje ni po-
voljno, se odklonijo. Oskrbnina znaša me-
sečno 150 Din. Plačuje se vnaprej v dveh 
enakih polletnih obrokih. Pridnim sinovom 
ubožnih posestnikov se dovolijo po možnosti 
popolnoma ali do polovice prosta mesta v 
internatu. V tem slučaju je treba priložiti 
prošnji davčno ali občinsko potrdilo o veli-
kosti posestva in višini letnih davkov. Po-
drobnejša pojasnila daje ravnateljstvo šole. 
Prošnje za sprejem se rešujejo pismeno. 

Ogled drevesnice na Poljanah. 
V nedeljo, 7. junija je priredila »Zveza 

kmetskih fantov in deklet« v Ljubljani po-
učen in zanimiv ogled drevesnice na Polja-
nah. Ogledu je prisostvovalo lepo število na-
ših kmetskih gospodarjev ter kmetskih fan-
tov iz bližnje in daljne okolice Ljubljane; po-
sebno nas je razveselilo dejstvo, ko smo vi-
deli, da so se odzvali tudi naši starejši in iz-
kušeni' možje in gospodarji ter z zanimanjem 
ogledovali drevesnico kakor tudi razne poiz-
kuse gojenja poljskih kultur. In upamo, da se 
bo kaj kmalu razvilo ter dvignilo še večje za-
nimanje in stremljenje za takimi res poučni-
mi ogledi, kjer človek marsikaj vidi in zve. 
in kasneje koristno in plodno naloži v svoje 
lastno gospodarstvo. 

Ogled je vzorno vodil tov. Ivan Brecelj-
nik, podpredsednik ljubljanskega pododbora 
Zveze. Zelo se je potrudil, da čim izčrpneje in 
nazorneje poda pojasnitev glede raznih vrst 
sadnega drevja, obenem pa je poročal o raz-
ličnih poizkusih gojitve raznih vrst kultur, 
prdvsem ovsa, pšenice in krompirja. Te poiz-
kuse so si posetniki ogleda z največjim zani-
manjem ogledovali kakor tudi stavili tozadev-
na vprašanja. Predvsem so zanimivi in pouč-
ni poizkusi s krompirjem. Potrebno bi bilo, da 
se rezultati teh poizkusov s krompirjem kas-
neje strokovno In "statistično prikažejo v ka-
kem našem gospodarskem listu ter se tudi 
poudarja, v čem leži večja rentabilnost go-
jitve krompirja in kako doseči boljše in plod-
nejše uspehe pri sami gojitvi. 

Od Zveze, ki bo skušala organizirati še 
več takih ogledov in poučnih predavanj, sta 
prisostvovala ogledu tov. podpredsednik in 
tov. tajnik. 

Živina. 
Ljubljanski sejem dne 3. junija. Dogon 

je bil naslednji (v oklepajih število prodanih 
glav): 200 (29) konj, 36 (25) volov, 49 (15) 
krav, 17 (8) telet in 386 (290) prašičkov za 
rejo. Kupčija je bila srednja, živahnejša le s 
prašički za rejo. Cene so ostale neizpremenje-
ne kakor sledi: voli I. 7-50, II. 6 50, III. 6, 
krave debele 4'50 do 6, klobasarice 2'50—1, 
teleta 8—10 (vse v dinarjih za kilogram žive 
teže), konji 300—5000 Din, prašički za rejo 
100—120 Din po komadu. 

Žirafa je najdražja žival na svetu, zakaj 
ona stane v Evropi do 800.000 dinarjev. V 
angleških kolonijah obstojajo takse na ujete 
žirafe in znaša na eno žival 270.000 Din. 

Sejmi: 
14. junija: Hotederšica. 
15. junija: Dob, Kočevje, Št. Vid pri 

Stični, Semič, Jagnenca, Sv. Barbara, Kosta-
njevica, Mozirje, Planina, Sv. Rozalija, Oplot-
nica, Sv. Vid p. Ptuju. 

16. junija: Prosenjakovci. 
17. junija: Sv. Vid pri Grobelnem. 
18. junija: Zalo, Dekleževje. 
20. junija: Poljčane, Bogojina. 

Tedenski koledar. 
14. junija, nedelja: Bazilij. 
15. junija, ponedeljek: Vid in tov. 
16. junija, torek: Benon. 
17. junija, sreda: Adolf. 
18. junija, četrtek: Efrem. 
19. junija, petek: Gervazij. 
20. junija, sobota: Silverij. 



Opeko 
strešnike 
vseh vrst, za zidavo hiš, iz 
znanih kariovsbih opekarn 

J L O V A C 
dobavlja franko vsaka postaja 
po konkurenčnih cenah samo 

G E N E R A L N O Z A S T O P S T V O ZA D R A V S K O B A N O V I N O 

»EKONOM«, LJUBLJANA M 

Vrhunec znižanja cen! 
13-

1 8 — 

meter a Din 
Umetna svila najboljše vrste, 

modni vzorci 16— 
Ostanki umetne svile . . . . 11— 
Damast-platno za žimnice, 

120 cm 19— 
Volneni delen s svilnatimi karo 

vzorci 19— 
Bombažni delen za ženske 

obleke 6 — 
Cisto volneni, fini poplin v raz-

ličnih gladkih barvah, širok 
110 cm 28— 

ženske in moške nogavice, žepni robci itd. vse pod ceno! 

D r u ž b a »COMMERCE« d . d . , L jubl jana, Tavčar j eva uL 2 . , I.nadsrfr. 
Če nas še niste obiskali, pridite in prepričajte se! 

meter a Din 
Švicarski etamin v črni, sivi, 

rjavi, modri, zeleni, oranžni 
in roza barvi, širok 110 cm . 

Velour baržun v gladkih bar-
vah 

Češki štofi za moške 
obleke od 45— do 85— 

Prima angleški štofi že od 140 
dinarjev naprej! 

Angleški poplin za srajce I. . 17— 
Jugoslovanski cefir za srajce 

po 5— in 9— 

Prva jugosl. razpošiljalna 

svetovnoznanih 
srebrnojeklenih 
z znamkami: ,,Narodna kosa" , „Magneta" in „Dvojni orel z mečem" 

Z garancijo jih razpošilja na vse kraje po 
najnižijh dnevnih cenah v vseh dolžinah 

V. P I L I H V Ž A L C U , Dravska banovina 
K o s e so rččno d e l o iz najfinejšega jekla, lahke, na las tanko izdelane, najlepše izve-

dene in v vseh legah uporabne 
Za vsako »Narodno koso" in „Magnefo" se jamči. Ako katera kosa ne reže in se 
vrne franko, se po trikratnem klepanju zamenja z novo. Velika izbera in zaloga 
srpov, klepajev, kosirjev in vodirjev, lesenih in kositrnih. Brusilni kameni, pristni 
bergomaški, francoski, tirolski, rogaški, naravni turški in Karborundum. 

Z a h t e v a j t e c e n i k i 

Srednji 
posestvo 

na ptujskem polju, 
primerno za živino 
rejca na prodaj za 
ceno Din 150 000'—. 
Naslov pove posreod-
valnica „ M a s t a n", 
Maribor, Koroška 10. 

150 do 500 
dinarjev 

dnevno zaslužijo oni, 
ki imajo mnogo po-
znanstva! Za odgovor 
znamki! — Kosmos, 
Ljubljana, p»šini p ie -
d«J 5 0 J . 

ZAST0PH1 
za prodajo šivalnih 

strojev, sepaiatorjev, 
koles, gramofonov, 

elektrotehničnih pred-
metov i. t. d. pod zelo 

ugodnimi pogoji 
s p r e j m e m o . 

„ C E N T R A " trgovina 
šivalnih strojev i. t. d. 

Ljubljana, 
Poštni predal 248. 

Dajem 

pravni p o u k 
v vseh cerkvenouprav-
nih in cerkvenosodnih 

zadevah ter nudim 
odveinišLo pomoč pri 
cerkvenih oblastvih. 
Pišite na upravništvo 
Kmetskega lista pod 
šifro „Dr. Jurij Samec". 

Oblastveno koncesi-
jonirana 

š o f e r s k a š o l a 
G0JK0 PIPENBACHEffi 
Ljubljana, Gosposvet-

ska cesta št. 12 
Zahtevaj te informaci je 

• ' K,-• ' * 
I 

Ja iafec C e s i l i h 
Ljubljana 

Lingar j e v a - Stfritfarjeva ul ica. 

Vozovi 
Pred nakupom svojih potrebščin za pomlad 
in poletje, za ženske in moške o b l e k e 
oglejte si mojo lepo zalogo najnovejšega 
blaga kakor: blaga za ženske obleke in 
plašče (montelne), perilne svile, žameta, de-
lena in drugega. Za moške obleke: modno 
sukno (štof), ševiot od 60 Din naprej, modni 
kamgarn, ševiot za modne in športne obleke 
od 100 Din naprei. Največja izbira svilnatih, 

volnenih šerp in rut. 

S m n o č e š f o o z z i 

a z i g l e l l s o b l a g o i 

P o š k n o s i m o j e g a p o d j e i j a j e z n a n a . 
|||| ||l"l||||l"'l||l'"l|| 

'• 'vi . / ; 

PROMETNI ZAVOD 
ZA PREMOG O. D. 
p r o d a j a po naj -
u g o d n e j š i h cenah 
l a g i o n a d e b e l o : 

LJUBLJANA 

P r e m o g , 
domači in inozemski 
za domačo kurjavo 
in industrijske svrhe. 
Kovašk i p r e m o g 
vseh vrst. 
K o k s , 
livarniški, plavžarski 
in plinski 
B r i k e i e 

PROMETNI Z A V O D Z A P R E M O G D. D. 
LJUBLJANA, Miklošičeva ce . t . iiev- tS/L 

kupujte pri tvrdkah, 
katere nudilo v na-
šem listu svojje-blago 

Kttlko p r i d e M z 
m n o g e d c i p c f f f l I b l s & ^ e s , ? 
Vzemimo na pomoč ona tehnična sredstva, ki povzročajo večje in boljše 
pridelke, obenem pa zmanjšajo pridelovalne stroške. Eno teh sredstev jo: 

A p n e n i d u i i k , ki vsebuje 1 6 - 2 0 ° / , dušika In do 70°/0 apna, to je skupno 8 0 - 90'/ , rastlinske hrane. 
Apneni dušik vpliva blagodejno na vse posevke. Travniki dajo bujno in dobro seno. Na njivah, vino-
gradih In sadonosnikih povzroči apneni dušik večji pridelek tako kakovostno kakor količinsko. 
N i t r o f o s k a l - R u S e pa vsebuje vso potrebno rastlinsko hrano: dušik, fosforno kislino, kalij in apno. 

Valed tega nadomestoj« vsa ostala enostranska umetna gnojila in je prikladno za vse posetve in vsako zemljo. 

Apneni dušik in Nitrotoskal-Rnše se lahko naroči pri „ E K @ N O M » u " , Ljubljana, Kolodvorska ul. 7, ali pa pri: 

T v o r n i c i z a d u i i k d . c l . ie pri Mariboru 
M raziskuje tudi zemljo in daje navodila za umno uporabo umetnih gnojfL 

EKONOM OSREDNJA. G O S P O D A R S K A Z A D R U G A v 
L j u b l j a n i , K o l o d v o r s k a u l i c a 7, nudi po 
najnižjih cenah vse vrste deželnih pridelkov, najfinejšo ba-
naško in domačo moko, krmila, špecerijsko blago in ostale 
v to stroko spadajoče predmete. Velika zaloga vseh vrst 
umetnih gnojil, modre galice ter najboljšega trboveljskega 

in splitskega portland-cementa. 

P o t a o m s s t n i , 
p o l m a s t n i in 
trapistovsici 

ima stalno v zalogi po zelo u g o d n i h cenah 

LJUBLJANA EKONOM Kolodvorska ulica 7 



SI¥ALHS STROJI 
„ G R I T Z N E R " 

„ A D L E R " 

in kolesa, 
na jbo l jš i materiial. 
p r e c i z n a konstrukcja, kresna 
oprema t e r n a | n i 2 | a c e n a 

so samo ori Večletna garancija! 
Pouk v vezenju brezplačen! 

J OS. 2* d o l i n e , &whljana 
ob vodi, v bližini Prešernovega spomenika 

II 
t • 

za zidavo hiš, za nakup hiš in posestev, za prevzem 
hipotek na hišah in posestvih daje svojim članom 

Jugrad 9* 
Jugoslovanska gradbena In kreditna zadruga 
r. z. z o. z. v LJubljani, Kolodvorska ul. 3511. 

Krajevno zastopstvo: Maribor, Aleksandrova 48 
Pravila proti plačilu Din 5"— v znamkah. Za odgovor 
prosimo znamko. / Uradne ure od 8 - 12 in od 14—18. 

I 
Vseh vrst umetna gnojila, semena in 

druge predmete dobite po najugodnejših cenah pri 

A . Jeglič 
Lesce pri Bledu 

ZALOGA: stavbnega materijala, 
trboveljskega cementa, 
zidne in streSne opeke 

Eaneno olje 
Fimež 
Smajlne in 
ostale lahe 
Oljnate barve 
feanene tropine 

in vse v 
stroko 

spadajoče 
blago ku-

pite dobro, 
solidno in 
po zmer-
nih cenah 

pri 

C - Z A N K L 
D . Z O . Z . 

Tovarne oijs.fIrneža, laka in barv 

LJUBLJANA - MEDVODE - DOMŽALE 
Podružnica: Maribor, Novi Sad Lastnik: Franjo Medic 

Ali si že član Kmetijske Matice? 

Denar naložite najbolje in najvarneje pri domačem zavodu 

K m e i s f c i hranilni in posojilni dom 
Ratan pošt. hranilnice it. 14.257 registr- zadruga z neomejeno zavezo Brzofavl s „ K M E T S K I D O M " 

v L J U B L J A N I , T a v č a r j e v a ( S o d n a ) u l i c a i Teieio« « e , . h m / 

VLOGE na knjižice in tekoči račun obrestuje po 
6*/,*/• brez odpovedi, pri trimesečni odpovedi po 
7 % k i « i o d b i t k a d a v k a n a r e a t « 

Stanje vlog nad 30 ,000 .000 dinarjev 
R e z e r v e nad 700,000 dinarjev 

Jamstvo za vloge presega večkratno vrednost vlog 

Vložne knjižice drugih zavodov sprejema kot gotovino brez prekinjenja obrestovanja. — POSOJILA daje proti poroštvu, na 
vknjižbo in proti zastavi premičnin in vrednostnih papirjev ter dovoljuje kredite v tek. računu pod najugodnejšimi pogoji 
BLAGAJNIŠKE URE: Ob delavnikih od 8 —12»/ , In od 3 — 4 ' / „ le ob sobotah in dnevih pred prazniki od 8 — 12' / , 

Podružnici v Kamniku, Glavni Irg, in v Mariboru, Slomškov 4rg 5 

•Urednik: Mi lan Mravl je . — Izdajatelj: Ivan P u o e 1 j. — Tisika tiskarna Merkur .(predstavnik tiskarne: O. Miobfi lek) , Ljubljana. 


